



一份双向奔赴的爱 给予学子们追梦的力量

15年来,兰州晨报搭台,“阳光助学”公益活动收到社会各界爱心捐款近2000万元,近4000名陇原学子得到资助。每一年,爱心人士“一对一”帮扶陇原学生的故事都令人感动,“我身后若有剩余的钱,以及去世后的抚恤金,我愿全部捐给兰州晨报‘阳光助学’活动,帮助那些考上大学的困难学子……”2016年,95岁的“爱心奶奶”方星哲老人去世后,给子女留下了这样一份遗嘱,她的善举和坚持足以令所有人肃然起敬。

2023年阳光助学活动以“凝聚微光力量、共建爱心甘肃”为主题,将汇聚更多像方星哲老人一样的爱心人士,汇聚全社会的爱心力量,尽所能资助更多“阳光学子”圆梦大学,这份爱心将会是他们精神上的指引,学业上的启迪,让学子们受用一生。



▶ 刘紫嫣
(左一)与同学们。
受访者供图

A 双向奔赴的“祖孙情”

1940年出生在陕北绥德的袁廉清是一名退伍军人,老人年轻时经历过生活的窘迫与无奈,前半辈子的辛劳让他深知读书的重要性,三个女儿倾注了他半生的心血,大女儿在七里河一所小学教书,二女儿经商,三女儿在美国洛杉矶华人学校从事中文教育。孩子们如今都事业有成,孙辈们也很争气,袁廉清决定要帮助更多的孩子圆梦大学校园,“国家给我们退伍军人的待遇很优渥,孩子们也都很争气,现在岁数大了,所以我想着为社会做些有意义的事情。”2020年,在袁廉清80岁的时候,他委托兰州晨报选定了来自武威市古浪县的高考生刘紫嫣进行“一对一”帮扶,三年间,老人与刘紫嫣不是祖孙,却

胜似祖孙。

三年间,袁廉清与资助的刘紫嫣经常联系,嘘寒问暖,关心她的学习生活情况;刘紫嫣每次经过兰州都会带点家里的土特产拜访问候袁廉清,袁廉清虽然嘴上总说家里什么都不缺,不要带东西了,但是心里却是暖暖的。

去年袁廉清生了一场大病,已过耄耋的他已看透生老病死,在生病期间,他牵挂的还是被资助的孩子,便委托兰州晨报把剩余的资助金一次性转交给刘紫嫣。老人的善举感动着孩子,更感动了工作人员。刘紫嫣得知情况后,担心了许久,后来不放心硬是来看望袁廉清,万幸的是老人经过治疗已无大碍。这份

双向奔赴的“祖孙情”,也许就是阳光助学的初衷。

7月15日,马上进入大四阶段的刘紫嫣不放心袁廉清的身体,就拨通电话问候。“记得去年我放假回家时,袁爷爷还从西站坐车到火车站来送我,他岁数大了,身体不好,当时看着袁爷爷的背影心里真的很感动。我很想告诉袁爷爷,等着我,等我大学毕业工作了一定报答您的恩情。”刘紫嫣回想袁爷爷送她时地那一幕,哽咽地说道。

“每个人都会遇到困境,希望今年的阳光学子们不要自卑,要努力学习,用自己学到的知识改变现状,困境只是一时的,未来才是追逐的目标。”刘紫嫣给予阳光学子温暖的祝福。



王大强老人。
受访者供图

B 9年的爱心延续

同样心系学子们的还有甘肃省妇幼保健院的王大强老人。从2015年开始,王大强一直关注着兰州晨报阳光助学活动,先后资助过15名大学生,每名学生的捐助金额为3000元或5000元不等。9年来,王大强通过“阳光助学”活动资助大学生,捐出资金近10万元。

“我与我的两个孙女共同资助了困难大学生,虽然钱不多,但也是我们的一份心意。”王大强帮助过多少人,他也记不清楚了,但一直很关注资助过的大学生的学习和生活。“这些孩子的家庭都遭遇了一些变故,当他们生活中遇到困难的时候,需要有人帮他们一把。”王大强说,“自己年纪大了,帮助的这些孩子以后能延续这份爱心,能为社会作出贡献,就是我最大的心愿。”

王大强资助过的大学生每年都会与老人联系“汇报”学习情况,并嘱咐老人注意身体。当年的小女孩杨卓群现在已从成都西南大学毕业,马晴和郭卫霖也在西北民族大学读大三了,三个孩子自从认识王爷爷得到资助款那一刻直到现在,说得最多的一句话就是:“感谢王爷爷,我们一定会努力学习,将来成为国家有用之材。”

C 线上填写报名表即可报名

今年的“阳光助学”报名途径与以往略有不同,为了让学子更便捷地登录爱心平台,助学报名采取线上报名方式进行,学子可登录奔流新闻网(<http://www.benliuxinwen.com>)下载报名表,按照要求填写信息,并将填写的报名表上传至阳光助学活动专属邮箱(yuguangzhuxue@126.com)。

为了尽可能地让更多的阳光学子得到学业资助,今年助学形式也较往年更多样化,除5000元现金资助方式以外,更完善并增加了物资助学、学费减免等资助方式。

1. 现金助学,按每名学子不低于5000元的标准资助学费等;
2. 物资助学,按每名学子不低于5000元的标准资助与学业有关的学习生活物资(例如电脑、生活用品等);

3. 学费减免,根据兰州晨报“阳光助学活动”摸底推荐,所录取院校可根据实际情况对报考该院校的阳光学子进行学费减免(原则不低于5000元/生的标准)。

报名申请的学子,填写申请表时可根据自己的需求,表达自己的愿望。

报名咨询热线:(0931)8159555(周一至周五工作时间:上午9时至12时,下午2时30分至6时,均有工作人员接听)

捐款联系热线:13993149571 阎先生

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

兰州城区普通高中第四批次今日开始录取

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)2023年兰州市城区普通高中第四批次招生录取工作将于7月17日开始,7月19日结束。考生可在7月19日22:00—7月20日8:00登录“兰州市中考报名系统”(<http://zkbm.lzetc.cn>)查询录取结果。

第四批次是市级示范性高中、一般高中和“中等职业学校附设普通高中职普融通实验班”招生志愿,设特色班志愿、统招第一志愿、自主招生志愿、统招第二志愿4个志愿,录取时按特色班志愿、统招第一志愿、自主招生志愿、统招第二志愿的顺序进行。

第四批次学校录取时,先进行本批次各类特色班的录取,然后进行统招第一志愿和

自主招生志愿的录取,若自主招生计划未完成,剩余计划将直接转为统招第一志愿计划;未完成招生计划的,进入统招第二志愿录取。

第四批次录取结束后,仍未被任何一个志愿学校录取的考生,须在规定时间内登录“兰州市中考网上报名系统”,参加未完成招生计划的普通高中的志愿征集。第一次征集志愿填报时间为7月19日22:00—7月20日10:00,录取时间为7月20日—21日;第二次征集志愿填报时间为8月15日22:00—8月16日10:00,录取时间为8月16日—17日。

第一次征集志愿录取:未完成招生计划的学校,根据网上征集志愿,在综合素质评价等级达到规定前置条件的基础上,按照统一考试科目成绩从高分到低分依次录取,录满为止。

第二次征集志愿录取:第一次征集志愿录取结束后,招生计划仍有空额的学校,可进行第二次征集志愿录取。



甘肃省第五届大学生运动会开赛



比赛现场。省教育厅供图

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)7月15日,甘肃省第五届大学生运动会足球、篮球、排球、羽毛球项目比赛正式开赛。

本届大运会共设田径、篮球、排球、足球、羽毛球、乒乓球、网球、健美操、武术9个大项,分甲、乙、丙3个组别,共有来自全省46所高校的5000余名运动员将展开精彩对决,组别数、项目数、参赛高校、参赛人数均创历史新高。